

Na susretu antifašista Europe, koje je održano 30. ožujka 2019. u Sežani raspravljalo se o toleranciji, jedinstvu i vrijednostima koje su jamstvo za suživot različitosti. Antifašisti Europe zgroženi su zbog uspona ekstremne desnice koja tolerira i potiče mržnju prema drugima i drugačijima, koja nastoji revidirati povijest i dijeliti narode diljem Europe.

Fašizam i nacizam, dva najveća zla prošlog stoljeća, ponovno otvaraju rane prošlosti, koje su se polako, ali ustrajno liječile. Ono što su narodi, ujedinjeni u Europi, izgradili za sigurnost i prosperitet, ugrožavaju desničarski fašistoidni političari koji ne biraju sredstva u postizanju svojih političkih ciljeva.

Na susretu antifašista Europe u Sežani donijeli su Zajedničku izjavu, koju donosimo u cijelosti.

Zajednička izjava talijanskih, hrvatskih, austrijskih i slovenskih antifašista

Sežana, 30. ožujka 2019.

Antifašisti Italije, Austrije, Hrvatske i Slovenije okupili smo se s namjerom prosvjedovati akcijama krajnje desnice koja diljem Europe poprima sve veći zamah. Okupili smo se i da ojačamo prijateljstvo među našim narodima i da se odupremo silama koje ne siju mržnju samo među našim narodima, nego i širom Europe. Današnja Europa, naša zajednička domovina,

nastala je iz najkrvavijeg rata u povijesti čovječanstva. Tada, prije osamdeset godina, mislili smo da je nacifašizam napokon poražen, ali danas vidimo da tome nije tako.

Pogubni rezultati neoliberalne politike uočljivi su prije svega u južnoj Europi. Nezaposlenost, siromaštvo i nedostatak perspektive za mlade generacije druga su, tamnija strana današnje Europe, a ujedno i vrlo povoljno tlo na kojem niču ekstremno desne fašistoidne stranke. U socijalnoj nevolji ljudi osjećaju potrebu za snažnim autoritarnim vodstvom. Sve to, kao i posljedice toga, već smo vidjeli.

Danas smo se okupili da ne samo našim narodima, nego i cijeloj Europi i svim našim političarima još jednom kažemo da ćemo se oduprijeti fašističkim pokušajima razdvajanja naših naroda.

Naše prijateljstvo nastalo je u surovom razdoblju borbe protiv fašizma i nacizma tijekom Drugog svjetskog rata i postalo je kamen temeljac današnje Europe.

Današnja Europa nije idealna, ali smo svi mi odgovorni za njezinu budućnost. Europa mora postati Europa naroda, a ne alat u rukama velikih financijskih prijestolnica. Uskoro će se održati europski izbori, možda od svih dosadašnjih. Recimo to ljudima, recimo im da naša i njihova sudbina, a pogotovo sudbina mlađih generacija sudbonosno ovisi o tome tko će biti u Europskom parlamentu.

Želimo Europsku uniju koja je doživjela duboku promjenu, koja vrednuje posao, osobu i njezino dostojanstvo, s drugom ekonomskom politikom, sve jačom, sve povezanom, sve popularnijom Europom. Želimo da ova Europa pobijedi na sljedećim izborima i pobijedi Europu zidova, barijera, mržnje i diskriminacije.

Različite kulture moraju nas obogatiti i ne dijeliti nas. Uzajamno poštovanje i tolerancija preduvjet su za suživot različitosti.

Carla Federica Nespolo, predsjednica ANPI-VZPI

Franjo Habulin, predsjednik SABA RH

Milan Wutte, predsjednik ZKP

Tit Turšek, predsjednik ZZB NOB Slovenije

